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Hirdetési dij:
Négy hasábot petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű a többször 
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„Njlltér“-ben megjlenö kösle- 
mény minden petit sora SO kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAS! I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. kösv. irodájában is. 
Név nélkül vagy b érmen tétlenül 
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nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Márezius 15-éről — az ifjú­
ságnak.

Közeledik a nagy nap negyvene­
dik évfordulója, azon napé, a melyen 
negyven esztendő előtt kezdetét vette a 
magyar nemzet szabadság-harcza.

Negyven esztendő, hasonlatos a szent- 
irásbeli negyven esztendőhöz, a melyek 
alatt Izrael népe, Mózesének parancsára a 
pusztában tévelygett, nem lévén e nép 
arra méltó, hogy birtokába vegye az ígé­
ret földét.

Oh, az ígéret földe, melyért a hősök 
az 1848. és 1849-iki óvek nagy harczát 
végig kttzdötték, nekünk mi volt egyéb, 
mint a független és önálló Magyarország ? 
E nagy eszme nélkül tulajdonunk ugyan 
ezen hős-vértől pirosult anyaföld, 
de azért még sem birtokunk. Olyan az a 
nemzet legszentebb jogainak kivívása nél­
kül, mint a zálogba adott ősi birtok, a 
melyet ki kell váltani, mielőtt a batáridő 
elmúlik.

Éltünket, vérünket és javainkat ál­
doztak nem egyizer a velünk többnyire 
ellentétes érdekeket követő dyuastiáórt, de 
áldoztak ugyanezt 1848.49-ben a magyar 
szabadságért és függetlenségért, tehat ön­
magunkért is. Hijaba volt minden, mert 
bár a negyven esztendő letelt, a nép 
mégis a szolgaság, az ínség és a remény­
telenség pusztaságában bolyong és gyász- 
háborúit lélekkel szemléli, hogy az ígéret 
földét néki ígérik, és ugyanakkor már el 
ia adták azoknak, a kik e népnek ellen­
ségei. . .

Puszták kietlen avarján bolyong a 
nép és nincsen Mózese. . .

Mily sajátságos, mily kétségbeeső lát­
vány is az!

A nagy harcz megvivatott, az esz­
méért a jók s a nagyok vérzőnek, ki az 
ellen vasától, ólmától, ki pedig a hóhér 
keze alatt fizetvén meg érette szent adóját 
és a nemzet megfeledkezett volna történelmé­
nek legdiceőbb korszakáról! Megfeledkezett 
volna tragédiájának legdicsőbb jelenetéről, a 
melynek pedig ismétlődnie keli, ha jövőt 
remél, ha jövőre számit. Ismétlődnie esz­
me alakjában a törvényalkotás tanácsko­
zásaiban, ismétlődnie és minden nap száz­
szor újra születnie az ifjúságot hazaszere-

A „DIBBICZ1H“ TABCZAJA.

A békeszerzö.
— Elbeszélés. —

Ina: Bihari Kálmán,
(Folytatás.)

A szép asszony élvezte a fővárosi élet 
örömeit. Hadd tudja meg az a kegyetlen, rossz 
ember, hogy ó nem busul utána. A világ bol­
dognak hitte. Gyakran megjelent a bálokban, 
színházban, s a hiúság mindama vásárhelyein, 
hova az emberek azért járnak, hogy lássanak 
és láttassanak. A szép, vagyonos szalmaözve­
gyet egész sereg udvarló vette körül. O mu­
latott velők, kaczagott rajtok, de egyik sem 
dicsekedhetett meghódításával. Méltán csodál­
koztak, miért nem tűzi újra szép szóke hajá­
ba a nászkoszorut ? És ha látták olykor oly­
kor, hogy a vig társaság zaja között szép ar- 
czán valami felhó 1 ebben át, hogy a ragyogó 
kék szemek merengve tekintenek a távolba, 
mintha keresnének valakit: annak igazi okát 
nem találta el senki, és kíváncsian keresték a 
boldogot, a ki ez elmerengés okozója.

Eljött az idő, mikor Dezsőkét vissza kel­
lett volna adni atyjának, a ki a válás óta 
falusi birtokán elvonulva élt. Miután levélbeli 
felszólítása hasztalan volt, végre személyesen 
jött fel, hogy fiát átvegye.

Ettől a találkozástól reszketett Adél, de 
hiába, túl kellett esni rajta. Gusztáv megírta 
érkezésének napját, s Adél izgatottan várta a 
perczeket, mikor a rettegve várt ember meg­
érkezik. Végre megszólalt a csengő, hangzot­
tak az ismerős léptek az előszobában és be- 
jépett Gusztáv,

tétre oktató tanító ajkain s a rajta csüngő 
ifjúság szivében, ismétlődnie kell és száz­
szoros fénynyel újra meg újra kell felra­
gyognia a költők dalában, az iró tolla 
alatt, valamint a szemnek bár láthatlan, 
de a léleknek mégis csoda-fényt mutató 
betűkkel kell ott világítania úgy az ur- 
asztala s az oltár-kép felett, mint a hogy 
ott kell dicsfényül villámlania a magyar 
katona lobogóján.

Másképen hogy lennénk hasonlatosak 
a szentirásbeli bölcs szüzekhez, a kik 
égő mécsesekkel várják az érkező vőle­
gényt ?

A nemzet lelkületónek jobb része 
azonban — hála néked nemzet-fenntartó 
Isten ! — hisz a nemzet múlt küzdelmei­
nek szent és jogos voltában és hisz e küz- 
delmi czólok megvalósulásának lehetőségé­
ben ! És valahányszor megérkezik a nagy 
évforduló, márezius lMkónek napja, a 
nemzet ifjúsága, a nagy jövőnek 8 váro­
mányosai azok, kik a magyar szabadság- 
ós függetlenségi harcznak fényt, erőt és 
imponáló jelentőséget nyújtanak.

Hála Néked, magyarok Istene, hogy 
az eladottak és az árulók magja nem 
esett termő talajra a magyar nemzet ifjú­
ságának szivében! A m-gyar ősrege azt 
tartja, hogy Csaba királyfi hun hadai fel- 
szállnak a sírból, valahányszor harcza van 
e nemzetnek. A gyönyörű regét az ifjú 
szív lelkesülóse százszorta szebbé teszi a 
valóságban, minden márezius hó 15-ikón. 
E negyven év felének ideje alatt, azalatt, 
hogy húsz óve éljük már e hazug al­
kotmányosságot, híjába folyik ádáz és dü­
hös küzdelem a nagy eszme ellen. Híjába 
kerülnek meg e korszak kormányrudou 
ülő Koionicsai formákat, híjába csempész­
nek be kétszínű törvényeket, a melyek 
mögött mindig ott lebeg vezérfonalként Ma­
gyarország függetlenségének és önállóságá­
nak feladasa. Hijaba vau megrontva, meg­
vesztegetve egy egész emberöltő, hogy vak 
és süket legyen akkor, a midőn ellensé­
geink elérkezettnek látják a végcsapásra 
alkalmas pillanatot. Híjába minden — a 
hazaárulás ragálya csak azokat fertőztette 
meg, a kik a kórra hajlandók, a nemzet 
nagy tömege, ha akaratában és meggyőző­
désében el is nyomva vagy félre is ve­
zetve, hive maradt a Rákóczyak és Kos- 
suthok fényes lobogójának, a nemzet ifju-

A nagybácsi nem akart alkalmatlan tanú 
lenni, s eltávozott. Adél egyedül volt. Megke 
méiiyitette dobogó szivét, s lehetőleg nyugod­
tan fogadta a belépőt. Ah, hogy megváltozott 
három év óta ! Azok a szép fekete hajfürtök 
itt ott ezüst szálakkal vegyülvék, a sápadt 
arcz szelíd komolysága valami keserűen gu 
nyos kifejezésnek adott helyet. Tiz évet vénült 
Gusztáv e három év alatt.

— Asszonyom, kezeié Gusztáv, hideg üd­
vözlés után, tudom, hogy e perczek nem kel­
lemesek egyikünkre sem. Azért rövid leszek. 
Ön tudja, miért jöttem.

— Hallgatom, uram.
— Eddig nem akartam háborgatni, még 

arra sem kértem engedélyét, hogy fiamat néha 
megláthassam. Engedtem, hogy élvezze telje­
sen, a mihez joga volt. Az idő eltelt. Levél­
beli kérésemnek nem volt sikere, most magam 
jöttem el, hogy hazavigyem fiamat. Ennyi 
egész mondani valóm. Azt hiszem, nem lesz 
ellenvetése.

Adél igyekezett nyugodt maradni. Eszé­
be jutottak bátyja tanácsai Itt csak kéréssel 
boldogulhat. Ah de kérni, kérni — ettől a 
gyűlölt embertől. . . .

— Uram, szólt elfojtott hangon, alig hit­
tem, hogy valaha kéréssel kelljen önhöz for­
dulnom. De meg kell tennem, bár büszkesége­
met alázom ezáltal a porba. Anya vagyok és 
nagyon szeretem gyermeket. Ne rabolja el tő­
lem, hagyja meg őt nekem. Ön férfi, a nagy­
világ ezer öröme, eszméje, munkája kárpótol­
hatja, de nekem ő az egész világom. Tegye 
meg ezt és én mindig áldólag fogok önre gon­
dolni

A férfi arczán látszott, hogy nehéz küz­
delmet viv magával. Nem ilyen szavakat várt 
a büszke nőtől. És mintha egy meleg sugár,

8ága pedig márezius 15-ikónek úgy száll 
ki a sikra, mini egy feltámadott, 
m8gifjodott és örök ifjúsá­
got öltött 1848 49-diki aj h a d- 
8~reg • • • Gáspár Imre.
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A képviselőház fébr.
eszményről szóló vita 

véget ért ; Györffy Gyula és Beöthy Ákos ma 
tartják zárbeszédeiket, mire a szavazás követ­
kezik. Tisza miniszterelnök mai felszólalá­
sában foglalkozott a gr. Apponyi Albert által 
érintett kabinet-kérdéssel és iparkodott Appo­
nyi felszólalásának oly értelmezést adni, mint­
ha abban a korona alkotmányos érzéke iránti 
kétely foglaltatnék. Apponyi szavainak helyre­
igazítása czimén megmondta, hogy nem a ko­
ronával — de a nemzetközi ügyek eldöntésére 
alkotmányszerü befolyást gyakorid egyéb té­
nyezőkkel szemben lehetett talán szükség a 
kabinet-kérdés fölvetésére. A miniszterelnök 
nem fogadta el a helyreigazítást. „Újat ta­
nult“ — agy mond — a mai napon, t. i. azt, 
hogy a koronán és parlamenten kívül mis 
tényező is van, melylyel szemben a kabinet­
kérdést fölvetni lehet.“ A vitában azután 
Szederkényi Nándor, Madarász 
József és Schwarcz Gyula vettek részt. 
A vita súlypontja azonban kétségtelenül a 
G r ti n w a 1 d Béla beszédje volt, mely után 
gróf Tisza Lajos szükségét érezte, hogy 
megvédje a kormány álláspontját, de érvei 
még a többség soraiban sem tudtak hatást 
előidézni. S a mi gróf Tisza Lajosnak nem 
sikerült, az természetesen Horváth Gyulának 
sem sikerülhetett. Ezután két interpelláczió 
történt. Egyiket Meszlényi Lajos tette a du- 
naszerdahelyi választáson elkövetett vesztege­
tések tárgyában, melyre Orczy és Fabiny mi­
niszterek azonnal feleltek; s a másik inter­
pelláló, Szendrey Gerzson, azt a kérdést in­
tézte a kormányhoz : igaz-e, hogy a kormány 
a Neuman gyáros testvéreknek két millió 
adót elengedett ? Tisza itt is csak viczczel fe­
lelhetett ; hogy t. i. Igen szeretné, ha Ma 
gyarországou oly gyárak léteznének, melyek­
nek két millió adót elengedni lehetne.

Külföldi hirek.A német tHnőrökH 
állapotát halálosan veszélyessé teszi egy újon­
nan támadt bozzáférhetlen daganat. A h e 1 y- 
z e t Olaszország és Angolország messzebb 
menő fölvilágositást kérnek Oroszországtól 
Bulgáriát illetőleg, mint kór Németország és 
Ausztria-Magyavország. Oroszország azon kije­
lentést tette, hogy ő Bulgáriában katholíkus 
fejedelmet nem ismer el s igy Coburg meg­
választását még az esetben sem helyeselné, ha 
újból megválasztanák.

KÄRCZOLÄTOK.
(Csalás vagy csalódás. — Ghyczy. — Tisza Kálmán. 
— Judási politika. — A kabinet-kérdés. — Jókait 
hívják meg. — Petőfi és Jókai. — Mravcsák. — Mi­

lyen humor ? — Muszáj-e ?.) _____
Attól félek, hogy a nemzet előtt két 

eset egyike áll.

könnyektől megtörve, ragyogott volna azokban 
a bűvös kék szemekben. ... De a küzdelem 
hamar elmúlt, s Gusztáv hidegen felelt:

— Hagyjuk fel ezeket az — érzelgős 
kifejezéseket, asszonyom, és maradjunk a szá­
raz tények mellett. Ön már kivette részét a 
boldogságból, én is követelem természetes és 
törvényes jogaimat.

A meleg sugár mintha jéggé fagyott 
volna. A szép asszony megbántódva, büszkén 
emelte föl fejét.

— És én nem adom gyermekemet soha,
soha !

Gusztáv gúnyosan mosolygott.
— Pedig meg kell lenni! Dezsőnek mel­

lettem van helye, ez a levegő nem neki való. 
Ön legyen boldog és vidám, ne eméssze ma­
gát üres képzelgésekkel, élje világát szabadon, 
függetlenül.

Semmi okom, semmi jogom az ön élet­
módját bírálni. Lássa asszonyom, én könnyíteni 
akarok kegyeden. Ha nem foglalják el többé 
az anyai gondok, menynyire több ideje lesz 
az élvezetekhez. Ki tudja, mi történhetik ? 
Kegyed sokat jár a bálokba, a mint be­
szélik.

— És miért hozza azt elő ? mit akar 
ezzel mondani ?

— Bocsásson meg, nekem semmi közöm 
hozzá. De hát egy ilyen elragadólag szép 
asszony, a ki annyi hódolóval rendelkezik, 
egyszer csak egyet gondol és férjhez megy. 
Ez van én előttem. Nem akarom, hogy az én 
fiam valaha mást nevezzen apjának, idegen 
szeretet mostoha alamizsnájára szoruljon, mi­
kor az én fiam osztatlanul az övé.

Jól tudom, válaszolá keserűen Adél, hogy 
e sértegetésekkel hova czéloz. Ön akarja azt 
tenni, a mivel engem gyanúsít. Hát azt hiszi,

Vagy egy nagy csalás, vagy egy nagy 
csalódás.

Ha az egész keleti heczból nem fejlődik 
ki egyéb, mint orosz occupáczió Bulgáriában 
és osztrák magyar előnyomulás Salonichiig, 
akkor ez csalódás lesz. Tisza lévén a mi­
niszterelnök, ez az eset nem lehetetlen.

Ha csakugyan háborúba keverednének a 
muszkával, akkor ez csalás lesz és az igy 
károsnak bizonyult dualisztikus rendszer­
bukásából fejlődhetik ki az önálló és függet­
len Magyarország.

A mint az 1366-iki Königrätzre követke­
zett a koronázás, úgy következhetik 1383-ra 
ha más nem, hát legalább a personal 
unió.

Lehet azonban, hogy inkább Tisza Kál­
mán lök bele & maga többségével az 
elbizakodott „Gesammtmonarkhiá“-ba, egy. 
győzelmes háború esetén.

Ghyczy Kálmán meghalt. Előtte Sennyei P.
Milyen szerencsés ember Tisza Kál­

mán !
Judást nem mindig kergeti halálba a 

harmincz ezüst pénzt.
Az igazi apostolok hullnak el mel­

lőle . ..
*

Hát ki hinné még, hogy van magyar 
alkotmány ?

A Romániával kötött szerződésben ugya­
nis az összbirodalom határai szere­
pelnek, a magyar államé — nem

Önálló magyar államról tehát beszélhe­
tünk egymás közt, idehaza, de a külfölddel 
szemben ugyan nem képes érvényre juttatni 
Tisza Kálmán.

Nem az ó judási^ politikája kellene 
ahhoz!

. Ilyenformán vagyunk a mi sokat hány- 
torgatott, de a külföld által nem ismert al- 
katmányunkkal, mint az egyszeri ember a ki 
sipkát lopott, és csak éjszaka merte hor­
dani, odahaza!

*
Kabinet-kérdést csinált Tisza ebből a 

dologból.
Vagyis kijelentette, hogy tüstént lekö­

szön, s vele együtt leköszön sáp, sine cura, 
czimek, rendjelek, elnézés és subvenczió, a 
mint a parlament azt határozza, hogy a szer-

hogy én, az anya, odaadhatom gyermekemet, 
és eltűrhetem azt, hogy valamikor egy mostoha 
anya arra tanítsa, hogy az én nevemet ineggyü- 
lölje, elfeledje ?

Gusztáv ismét azon a fanyar gúnyos han­
gon folytató :

— Ne folytassuk e kölcsönös feleselést. 
Szerettem volna barátságosan elintézni dol­
gunkat, nem én vagyek a hibás, ha nem le 
hét. Eh, hát hadd legyen. Engem sem kérés, 
sem harag meg nem tántorít. A ki jó fe­
leség nem tudott lenni, nem lehet az jó anya 
sem.

De hát ön makacskodik. Mindig ilven 
volt irántam : kegyetlen, hajlithatatlan. ' Én 
nem hiszek az ön anyai érzelgésének, csak 
az ón hántásomra játsza most ezt a sze­
repet. A mi az enyém, visszakövetelem. — A 
mi dolgunk egymással szemben megszűnt, 
higyje el asszonyom, nagyon kínos volt ez 
a személyes idejövetel; gondolhattam volna, 
hogy sikertelen lesz. — Bocsásson meg, hogy 
ilyen sokáig terhére voltam. A további foly­
tatás ügyvédem dolga lesz.

Gusztáv távozni készült. Adél elhal­
ványult arczczal, büszkén tekintett rá, szeme­
iben a daczos harag villáma szikrázott. Olyan 
szép volt igy.

— Fenjen, uram, menjen azzal a tu­
dattal, hogy módjában volt egy védtelen nőt 
durván bántalmazni. Most is a régi ; büszke 
lehet rá, hogy nem változott. Én nem a 
a gyermeket, most méginkább nem *ao™.
De odaadnám szívesen életem hgralevó ré
szét ha megszabadulhatnék attól a fájó, szég> e
nitA tudattól hogy valaha az óné voltam, hogy“ntÓ valaha igen^igen gyűlöltem mindég, ŐS 
most fs gyűlölöm, gyűlölőm.
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zódésben Magyarország jogaihoz képest — 
külön államként szerepeljen.

Sajtóhiba sem kell ahhoz, hogy nyo­
morultnak nevezzük az ilyen politikust, 
a ki — a mint Apponyi mondotta — kabinet 
kérdést csinál a szerződés közjog ellenes ki­
tételeinek elfogadásából, csakhogy a k é p- 
viselőbázban, mely azoka tkor­
rigálni akarja: és nem ott, a hol 
azt tapasztalná, hogy ezen kor- 
rekcziók elé akadályok gőrdittetnének.

Vagy is — más szóval — a mameluí- 
jaira ráparancsol és görnyedt háttal hallgat 
azok előtt, a kik egy bátor szaváért rögtön 
elcsapnák, mint valami tányér-törő rossz 
lakájt.

A főváros egyetemi ifjúsága is készül 
raárcz. lő-ének fényes megölésére.

Lesz vacsora is , a melyre meghívja — 
Jókai Mórt is. A nagyváradi jogakadémiai 
ifjúság e napra meg éppen felolvasás tartására
hívta meg.

Jókai Mórt?
Ugyan melyiket?
Azt, a ki 1846/49-ben újságot irt, mikor 

mások — (épp oly jelesek, mint ö) — har- 
czoltak ?

Vagy azt, a ki a „Keressd a szived“ 
czimü drámában dicsőítette a szabadság fényes 
harczát, aztán egy ostoba intendáns sza­
vára és az egész nemzet óhajának ellenére 
visszavonta a színházaktól ?

Vagy azt, a ki a legudvaronczabb udva- 
roncza e monarkhiának ?

Ugyan ne hozzák vele zavarba a sze­
gényt !

A bécsi tanulók előtt csak lehetett po­
harat üríteni „a t á g a b b hazáért,“ de 
itt, a szükebb hazában nem te­
hetné.

Itt csak a parlamentben szabad íekete- 
sárgáskodni. Még eltalálná magát szólni és 
akkor az udvar ... megneheztelnei

Mi a külömbség Petőfi Sándor és Jókai 
Mór között?

Az, hogy Petőfi Sándor nyomtalanul el­
veszett 1848/49-ben, 1848/49 pedig nyomtalanul 
elveszett Jókai Mórban.

Szinte jól esik olvasnunk az ellenzéki 
sajtó vádjait:

„Megsértetik Magyarország és lesz belőle 
területre, határaira nézve osztrák-magyar mo­
narchia, mintha Ausztriának joga és köze 
volna Erdély földjéhez és a határvonalhoz, 
mely Magyarországot Romániától elválasztja 
— erről az 1867-iki kiegyezés nem tud sem­
mit.“ — „Másodszor a magyar állam hivatalos 
nyelve és a magyar helynevek említése egy 
nemzetközi egyességben, melyet mi kötünk 
Romániával, nyilván mellőztetik, s e helyett a 
román nyelv kifejezései használtatnak. Ily ön- 
mtgtagadás követeltetik a magyar országgyű­
léstől.“

Biz úgy van az 1 Mikor pedig Tisza Kál­

mán szerepel, mint a magyar állam tekin­
télyének előmozdítója, — mi jusson 
eszünkbe ?

A „T o 1 o n c z;‘-ból Mravcsák. a ki csa­
vargó köntösére szalon kabátot húz, az ujjaira 
gyűrűket, köcsög-kalapot nyom a fejébe és azt 
állítja „Lizinka“ előtt, hogy ő most már — 
gavallér!

Tisza Kálmán humorosan felelt az 
Apponyi súlyos vádjaira.

Az ilyen humornak a neve — Galgen- 
Humo r.

Magyarul : Akasztói a-h u in o r.

Az akasztófa humorán kívül Tisza még a 
denuncziálás nyársát is neki szegezte Appo- 
nyinak.

Apponyi — úgymond — kétségbevonja a 
király alkotmányos érzelmeit, a midőn azt kí­
vánja, hogy Tisza ott is kabinet-kérdést 
vessen fel, a közjogi alap védelmére. Iskolás 
gyerekek polemizálnak igy : árulkódással.

Jól tudjuk, hogy Becsben ha muszáj, 
tisztelik az alkotmányt, ha pedig nem muszáj, hát 
akkor csinálnak közjogellenes írói és művészi 
érdemrendeket és Románia szerződéseket.

Tisza Kálmán pedig olyan miniszterelnök, 
ki a hatalomért szőröstill-bőröstül odaadja 
akár az egész Magyarországot.

Ez az igazság. Gili Balázs.

fi’y Imre polgármester elnöklete alatt értekez­
let tartatott, melyben részt vettek a város ré­
széről : Kovács Sándor, Szabó .József, Balogh 
Mihály, Fráter Imre, — az egyház részéről : 
Némethy Lajos, Kiss Albert. Könyves Tóth

Medve
Ferencz.

Kálmán,
Somo

Városi közgyűlés.
Debreczen, mírcz. 1.

Rendkívüli városi közgyűlés tartatott 
ma d. e. a városi nagy teremben, melyen 
több fontos és sürgős ügy került napirendre. 
— Bizottsági tagok szép számmal voltak 
jelen.

Mielőtt a közgyűlés a napirend tárgyalá­
sába fogott volna, Gr. Dégenfeld főispán beje­
lenti, hogy Simuiitiy 1. polgármester hosszú szol­
gálatának elismeréséül a vaskor on a-rend III. 
osztályával lett ő felsége által kitüntetve. Az 
érdemjelet azon óhajtással tűzi a polgármes 
tér mellére, hogy a haza ésváros javának elő­
mozdítására s felvirágoztatására sokáig ellesse 
őt az isten.

Polgármester a kitüntetést megköszönvén, 
Ígéri, hogy munkásságát ezután is a közügy- 
javára forditaudja.

Főispán jelenti továbbá, hogy a Deésen 
múlt évben tartott kiállítás alkalmával két 
debreczeni lakos nyert kitüntetést: G o r o v i 
Miksa bronzérmet, Stern József és testvére 
pedig dicsérő oklevelet. E tárgyakat az ille­
tőknek a főispán a közgyűlés szine előtt át is 
adta.

Ez után Bészler Lajos t. tanácsnok be­
mutatja a tanácsi előterjesztést a ref. egyház 
és a város közt iskolai épületek helyéül szol­
gáló egyházi telek átengedésére nézve kötött 
szerződés részben megszüntetése s ebből fo- 
lyólag egyezség kötése iránt.

Debreczen városa gazdasági, reál és ke­
reskedelmi iskolát akarván építeni, e czélra 
még 1874-ben kinézte a ref. egyház consisto- 
rialis és ephorialis telkét, — s erre vonatko­
zólag a szerződés megköttetett. A gazdasági 
iskola fel is épült azon helyen, de e hely idő­
közben szűknek találtatván, újabb intézkedés 
vált szükségessé.

Ezen ügyben f. évi febr. 24-én a püs­
pöki irodában Révész Báliul püspök és Simon-

— Az ön gyűlölete nekem nem fáj többé, 
mondá Gusztáv komolyan, s eltávozott.

Ah, ha visszafordult volna. . . Ha látta 
volna, mint roskad össze a büszke nő, mint ham­
vad el szemeiben a harag szikrája, s megtörtén, 
könnyek közt mint zokog.

' — Vége, vége örökre .. . Soha meg nem 
értik sziveink egymást. Pedig volt egy álmám, 
egy titkos, édes, soha senki előtt be nem 
vallott álmám, hogy egykor, valaha ... Pedig 
szeretem, szeretem és meghalok, mert ezt a 
szerelmet nem szabad megtudni soha senkinek 
legkivált ő neki . .. Hadd higyje azt, hogy 
gyűlölöm, mint a hogy ő gyűlöl, mig a szivem 
megszakad bele. Hiába akarom leküzdeni ezt 
az érzést, hiába akarom elfeledni, nem lehet, 
nem lehet.. . Most érezem, most látom be 
csak igazán . ..

Mikor szemben állott vele, azt hitte 
gyűlöli; távol tőle mindig utána sóvárgott.

Mikor a nagybácsi visszatért, még min 
dig könnyezve találta Adélt. A jó öreg sejtett 
valamit Adél érzelmeiből, észrevette annak 
önmagával vívott belső harczait sejtette, hogy 
az a könnyelmű vidámság, az az „engesztel 
heteden gyűlölet“ csak álarcz, a mi egy örök­
ké fájó sebet takar. Talán ó is remélt vala­
mit e t lálkozástól.

Hátha ez a két büszke szív kiösmeri 
egymást. Tudta azt, hogy Adél inkább meg­
halna, mint a közeledést megkezdje, de gon­
dolta, hátha Gusztáv alkalmat adna a jég meg 
törésére

Csakhamar meggyőződött Miklós bácsi, 
hogy üres föltevés volt az egész. Könnyes 
szemekkel panaszolta el Adél, hogy Gusztáv 
hajlithatatlan.

— Hiába kértem, könyörögtem. Gúnyos, 
sértő szavakkal válaszolt esdö szavaimra. Meg­
aláztam magamat előtte és ő kinevetett. Ügy­
véddel fenyegetett. Erőszakkal akarja elvinni 
gyermekemet. És én ezt nem engedem, nem

nem engedhetem. Ő gyűlöl engemet s az én 
fiamat is arra ífogja tanítani. Segítsen raj­
tam, kedves Miklós bácsi, mert én meg­
örülök.

A jó öreg igen nagy zavarba jött. Ha 
Adél szivébe belátott is, honnan ismerhette 
volna a Gusztáv érzelmeit ?

Egykor szerette a derék, komoly Gusz­
távot, s minden rokonszenve daczára Adél 
iránt, nem tartotta olyan hibásnak, mint Adél 
első haragjában rajzolta. De most csak köny- 
nyező, panaszkodó húgát látta, akinek az a 
rideg, kegyetlen ember ismét olyan fájdalmat 
okozott.

Hiába neki Adél volt legdrágább kincse 
a világon. Miklós bácsi képes lett volna, min­
den jámbor szobatudóssága mellett, Gusztávot 
párviadalra is kihívni, ha az ő kis húgának 
békét nem hagy.

— Ne busulj, édes Adél. Majd beszélek 
én azzal az emberrel, keményen férfiasán. 
Nem tűröm, hogy téged boldogtalanná tegyen. 
Engednie kell.

—Ah, ösmerem én Gusztávot. Nem fog ő 
engedni soha, soha ...

Miklós bácsi a nap folyamán kétszer ' is 
kereste Gusztávot vendéglői szállásán, de nem 
találta meg. ott hagyta névjegyét, melyen 
fölkérte, hogy tűzzön ki másnapra találkozási 
időt és helyet.

Gusztáv a legnagyobb mértékben feliz­
gatva távczolt Adéltól. Hiába akart nyugodt­
ságot erőszakolni magára, nem sikerült Az 
a jég, melylyel szivét Adéllal szemben elpán 
czélozta, csak külső burok volt, mely attól a 
forró dobogástól hamar elolvadott. Egész nap 
bolyongott fel s alá a nagyváros útvesztőiben 
hogy lecsilapitsa háborgó indulatait. Az évek 
óta elfojtott szenvedély tulcsapott gátjain 

(Folyt, köv.)

kántori lakás 
debreczeni 598 
szám a. 1088

Kálmán, Beke Mihály, Dr.
Dr. Sz. Szabó József, Bácsy 
gyi Pál. . .

Megállapittatván, hogy az 1875 évi jul 
11-én kelt szerződés felbontása a városra 
mintegy 50,000 fit tehertől való megszabadu­
lással van egybekötve, az egyházra nézve pe­
dig jelentékeny károsodással jár, —• mindkét 
részről való küldöttek abban állapodtak meg, 
hogy a város részéről az egyház­
nak kárpótlási összegk én t 25,000 
frt fizettessék.

Egyértelmüleg történt abban is meg­
állapodás, hogy ezt az egyezséget mindkét 
felről való képviselők mielőbb az illető köz­
gyűlés ele terjesszék, kijelentvén, hogy az 
egyezségnek ily módon való megerősítése 
esetén : 1., a gazdasági intézet által elfoglalt 
telekrészre és az ezen emelt épületre néz . e az 
egyháznak és Debreczen sz. kir. város közön­
ségének az 1875. évi jul. 11-én keit szerző­
désen alapuló joga épségben fentartatik. — 
2-szór: Egyéb tekintetben ez a szerződés 
felbontatván, Debreczen sz. kir. város közön­
ségének ebben foglalt minden joga és kö­
telezettsége megszűnik, tehát a ma fennálló 
consistorialis ház, továbbá a 
mellék épületeivel, valamint a 
sz. tjkönyvben A I. 1771 hr. 
sorszám és a debreczeni ugyanannak 598 sz 
tjkönyvben A I. 1772 hrsz. alatt 10 ">9 sorszám 
alatti beltelkek azon nagyobb részéről, mely 
a gazdasági intézet részére elfoglalt terü­
leten illetőleg felül van, Debreczen sz. kir. 
város közönsége javára bekebelezett haszon- 
élvezeti jog a város által töröltetni fog, mi 
czélból az egész telek városi és egyházi 
küldöttek jelenlétében mérnökileg fog felmé­
retni és az erről készítendő vázlat alapján 
iesz a haszonélvezeti jog kitörlendő.

A pénzügyi és reáltanodái vegyes bizott­
ság, valamint a tanács is elfogadta ezen meg­
állapodásokat s pártolólag terjesztette a köz 
gyűlés elé, mely — minden vita nélkül — 
szintén elfogadta.

Ezután tárgya Itatott a méntelep 
24 lóra való istálló és egy legénységi 
építése tárgyában benyújtott tanácsi 
jesztés. Határoztatott, hogy az istálló 8244 ft 
költséggel 24 ló számára ki bővíttetik s ezért 
az állam évenként 600 irtot fizet a városnak.

Eléukebb vitát kelte:t a tanácsi előter­
jesztés a kataszteri költség kivetése és behaj­
tása ügyében. A 21,000 frt költség kivettetik 
a városra és birtokosokra s 2 év alatt tör­
lesztetik.

A hatvan-utczai lóvonatu vasút vállalat­
tal kötendő szerződés feltételei felolvastatván, 
ezek, apróbb észrevételek után, elfogadtattak.

Végül a legeltetési rendszabályt módo­
sító miniszteri rendelet olvastatott fel, melyet 
a közgyűlés tagjai ellenezvén, e tárgy a főispán 
által ievétetett a napirendről s a közgyűlés 12 
órakor véget ért. A főispán ezen eljárására 
legközelebbii visszatérünk.

A közgyűlés jegyzőkönyve holnap d. e. 
lO órakor hitelesíttetik.

Meg egy szó a nagyerdő rendezé­
séhez.

Folyó hó 25-éu tartott jog- s pénzügyi 
bizottság értekezletén, — a tárgy fontosságá­
hoz méltón — beható tárgyalás alá vette e 
városunk egyik felvirágoztatását czélzó, száza­

telkén
szoba

előter-

REJTELMEK.
— Regény. —

Irta SZALATNAY LÁSZLÓ.
X

0 I

Az utolsó találkozás.
Z mint regényünk folyamán említve volt, 

a kisebb városok közzé tartozott, s mint ek­
kor az ország minden nagyobb községe, tele 
volt császári katonával.

Champion ismét itt volt áFomásban.
Zsolnai Sándor ezt nem tudta.
Egyszerű ruhájában bátran ment Z re, 

s egyenesen a Smith őrnagy lakása felé tar­
tott.

Tudta, hogy az őrnagy német ember, s 
a császár hive, mint nyugdíjas is, de sokkal 
becsületesebb embernek hitte, minthogy az 
képes legyen elfogatni, leendő vejét.

Kissé meglepte ugyan, hogy az utczán 
nem egy császári katonával találkozott, de 
ezek észre sem vették őt.

Nem sokat törődtek az egyszerű paraszt­
tal, a kinek Sándor látszott.

Már közel volt a Smith lakához, délelőtti 
11 óra lehetett.

Innét nagy meglepetésére Championt 
látta kilépni, s az egyenesen felé tartott.

Champion rá sem tekintett volna, de 
Sándor önkéntelenül annyira meglett lepetve, 
hogy megállóit, mintegy gondolkodva, vajon 
ne térjeu-é vissza ?

E habozásra nézett rá figyelmesen Cham­
pion, bár Sándor már ekkor gyorsan indult 
meg, arczát elforditá a főhadnagytól, de ez 
megösmerni vélte.

Nem állitá meg, de csendesen menve 
előre, vissza-visszanézett a gyorsan hala 
dóra.

Midőn látta, hogy az a Smith udvarába 
tért be, tisztában volt, hogy az Zsolnai.

dókra kiható, közérdekű és nagy fontosságú 
ügyét : a nagyerdő rendezését s ezzel kap­
csolatban az egyesek kint lakhatásának fel­
tételeit.

A midőn őszinte örömmel üdvözöljük 
azon íőeiv határozattá emelését, mely szerint 
az egyes debreczeni lakosok, bizonyos évi ha­
szonbér mellett nyaralók építésére 600—800 
[j ölet nyernének olyan formán, hogy a tett 
beépitkezések mindaddig sajátjuk, s jogutó­
daiké marad, mig azt a nemes város 25 év 
elmúltával, becsáron visszaváltani jónak látja, 
vagy ellen esetben, a kötött szerződés minden 
feltételeivel újabb 10—10 évre meghosszab- 
bittatnék.

Másrészt nem tartjuk sem czélhoz veze­
tőnek, sem méltányosnak azon határozatot, 
mely az igy kiosztandó területek évi haszon­
bérét oly magas összegben □ ölenként az I ső 
osztályuaknál 10 kr a Il-od osztályunknál 8 
kr, a 111-ad osztályuaknál 5 krbau tanácsolja 
megái lapittatni

Nem oszthatjuk pedig e nézetet azért, 
mert e magas haszonbérrel szemben, lehet, 
hogy azok, kik kedvezőbb feltételek mellett 
hajlandók lennének ép tkezni, ezen reájuk nagy 
sulykai nehezedő terhek kikerülése vége:t, 
szándékuktól teljesen elállanának ; mert hiszen 
az, ki 80" □ öl I-sö osztályú területet óhaj­
tana nyer ni, 80 fit, ha Il-od osztályút, 64 frt, 
inig végre, ki 111-ad osztályút, 40 frt haszon- 
bért tartoznék évenkint fizetni ; már pedig 
ha a nemes város helyesnek tartja a nagyerdő 
s az itt kintlakhatás " feltételeit rendezni, vé­
leményünk szerint nem megnehezíteni, hanem 
a mennyire csak lehetséges — érdekeinek 
szem eiőtt tartása mellett — megkönnyebbi- 
teni kellene. — Holott ha ez igy megy ke­
resztül a tekintetes tanács, s a városi köz­
gyűlés előtt, alig lehet venn nyleni, hogy egy­
két vállalkozónál többen menjenek bele, e 
nagyon megnehezített feltételek mellett, az 
építkezésekbe ; már pedig nézetünk szerint ez 
által éppen azon czél, — hogy mentői több 
debreczeni lakosnak nyujtassék alkalom a 
kintlakhatásra, üdülésre, s ez által a nagy­
erdő forgalmának emelésére, — éppen nem 
éretnék el.

De meg azon ár, a melyet a pénz s 
jogügyi bizottság javasol, viszonyítva hazánk 
felső vidékein ehez—hasonló feltételek melleit 
kiosztott területekhez, oly magas, hogy azt 
méltányosnak egyáltalában nein tarthatjuk ; 
mert mig ó és uj, s alsó Tátra-Füreden -— 
ugyanazon kisajátítási feltételek mellett □ 
ölenként az egyes területekért haszonbér fe­
jében két krt fizetnek ; Bártfán pedig azon 
területért, melyet a nyaraló épülete elfoglal 
5 kit. a hozzá csatolt kertért ellenben csak 
1 egy harmad krt fizetnek, aránylag a kert 
sokkal, sót többszörösen nagyobb, mint azon 
tér, melyet az épület elfoglal, igy a ket­
tőért általánosságban nem igen esik itt sem 
több mint 2 kr ; addig a debreczeni nagy­
erdőn ezen értéknek megfelelő ötszörös ár 
javasoltat,ik.

Ha tehát, más vidéken, hol a közönség 
még az üdülés me,lett gyógyhatáuyokat is ta­
lál, ily jutányosán épitkezhetik, nem bírjuk fel­
fogni azon indokot, mely a nevezett bizottság 
többségét e tekintetben vezérelte.

Azért, mi, kik minden körülményeket 
megfontoltunk, indítványunk benyújtása előtt 
arra figyelmeztetjük s kérjük a tek. tanácsot, 
hogy eltérve e tekintetben a jog s pénzügyi 
bizottság javaslatától, ha már nem is a fent 
elősorolt üdülő helyek évi haszonbérét a mely 
a legkívánatosabb lenne, hanem az általunk 
indítványozott összegig évi 20—25 ftig emel­
kedhető haszonbért fogadja el, s terjessze ez

Gúnyos mosoly lebben fel ajkain és sebes 
léptekkel indult lakása felé, s legényét azon­
nal elküldte egy altisztért.

Mi kövessük Sándort.
Midőn belépett a Smith udvarába, "az 

öreg nyugalmazott őrnagyot az udvaron sétál­
va találta.

Lehet képzelni az öreg meglepetését, 
midőn az egyszerű földmivesben Sándorra 
ismert.

— Megőrültél ember, hogy ide mersz 
jönni ? — kérdé ránczolt homlokkal.

— Itt vagyok, bátyám, — mondá Sándor, 
— Fannit látni akarom, ha bűnösnek tart 
bátyám, fogasson el.

Smith nem volt elfogult ember, ő a 
szabadság-harezot önmagában nem kárhoz­
tatta, de nyíltan mint nyugdijából élő csá­
szári tisztnek ellene kellett lennie. Sándort 
nagyon szerette, s örült is, hogy leányát ily 
derék ifjúhoz adhatja.

Megvallhatjuk, hogy az öreget bántotta 
az is, hogy leánya nyíltan kikelt Sándor el­
len, a mért honvéd lett, de leányának nem 
mert ellenmondani ; mióta pedig a szabadság- 
harcz legyőzetett s Champion ismét Z.-re 
jött, s minden napos lett házánál, az apa és 
leány között nem egy összeSzólalkozás lett, 
mert az őrnagy Cbampiont ki nem állhatta, s 
látva azt, hogy Fanni naponta bizalmasabb 
hozzá, igazi ellenszenvet érzett iránta. — De 
kiutasítani nem merte, nem is lehetett.

Fanni előtt ugyan felhozta, hogy a fő­
hadnagy gyakori Látogatása kedve ellen van, 
s ha Sándor kitisztázza magát bizonynyal fáj­
dalmas és kellemetlen hir lesz reá, ha meg­
tud a Champion gyakori látogatását.

Fanni indulatosan szólalt fel.
— Csudálom apám, hogy ilyen nézete 

van. Én örülök Zsolnai elmaradásának, sőt 
gyűlölöm öt, ha ó képes volt kérelmem dS"
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értelemben a jövő hó márciusban megtar- 
tandő kózgyüíés elé elfogadás, s jováha.yL 
végett, hogy a szándékolt munkálatok még az 
év tavaszán megkezdhetők lehessenek
.. . ,Vagy ha már jónak látta a pénz s io»-
«71 mUe2 r.e6,eS tsr»1«'1« »“Ml ol
sunk hLl Thelyes 1S’ u">r az lenne óhajtá-
osztálvuér! qZv °SZt terüietért 5 kv, a II-od 
osztásúért 3 kr, míg végre a III-ik osztályú-

kr fizettetnék évi haszonbér gyanánt 
a nemes városnak ; mert hiszen igy 'is egv 
katasztrális holdért évi haszonbérbe első eset­
ben 8 >, másodikban 48, s harmadikban 82 fi t 
esnék, a mely bár még mindég magas, de a 
viszonyokat, s a város érdekét tekintve — 
elég méltányos lenne.

Nézetünk szerint ez oldaná meg leghe 
Ívesebben a czélba vett nagy fontosságú ügyet, 
amennyiben ily megállapodás mellett rémén vél­
hető, hogy nehány év elteltével száz, vagy 
talán még ennél is több nyaraló díszítené a 
mi kedves nagyerdőnket, míg ha az építkezést 
s kintlakhatást ily nagy évi bérösszeg fizeté­
sével megnehezítik, alig hisszük, hogy néhá­
nyat! is vállalkozzanak ez építkezésekre, s kint 
lakhatásra, mi pedig nem lehet czélja sem a 
tek tanácsnak, sem a nemes városnak.

Ezen észrevételeinket kötelességünknek 
tartottuk egész nyíltan elmondani, hogy azok, 
kik hivatva lesznek ez ügyben dönteni,' — ha 
nézeteinket osztják — igyekezzenek oda hat­
ni, miszerint e fontos ügy ez alakban méltá 
nyos megoldást nyerjen.

Debreczen, 1888 febr. 29.
Dr. Sz. Szabó József,

több érdektársai nevében is.

HELYI HÍREK.
* Hosszú tél. Már eddig is nagyon liosz- 

szu, de még hosszabb is lesz, ha hinni lehet 
a tapasztalt emberek jóslatainak. Többféle 
jelből következtetik ezt. Ilyen az is, a mit 
egy fóv. lap említ, hogy Budapesten mióta a 
Duna befagyott, a két part közt szabadon sik 
vizen a vízi szárnyasoknak egész raja ütött 
tanyát; sirályok, búvár madarak és vadkacsuk 
seregestül úszkálnak a két part mentén s a 
lánczhid alatt és sem a zaj, sem a dobálás 
nem riasztja el a különben felénk vadakat 
Minthogy pedig Mátyás napján túl is marad 
tak, tapasztalt vadászok ebből hosszú telet 
jósolnak még ezutánra is. A farkasok garáz­
dálkodása és a nálunk megújult erős ía<yv 
sem vallanak egyebre. Köszönjük szépen !

* Hivatalos szemle. Felhivatnak a Deb- 
reezeu sz. kir. város összes területén levő jó 
szágtartók, hogy minden — nem a hortobá 
gyi legelőn levő — lovaikat a folyó 1888. évi 
ápril 30, május 1., 2., 3., 4. és ö. napjain, 
mindenkor reggeli 7 órától esti 7 óráig kato 
nai ezéiokra alkalmazhatóság tekintetében meg­
ejtendő és ezzel egybekötött egészségügyi 
vizsgálatra a város istállójához vezessék elő ; 
a mulasztókra a törvényben megszabott 10 
írttól 20 írtig terjedhető pénzbüntetés fogván 
alkalmaztatni. A hortobágyi külső legelőn levő 
lovak a helyszínén fognak megvizsgáltatni.

* Színház. Tegnap „Doktor bácsi“, Lar- 
ronge régi jó „Doctor klauss“ cziuiü vigjaté- 
kát láttuk. Örvendünk, hogy végre vígjátékot 
is vettek fel a műsorba, bár ez is inkább a 
bohózat légkörében mozog s a finomabb víg­
játékra eddig híjába szomjazott közönségünk 
az eddigi nepszinház-utánzó művezetés alatt. 
A „Doktor bácsi“ is aligha nem a Bónaszéki 
kedvéért vétetett elő, kinek Lubovszki, az 
orvos gyógyításba koutárkodó tudákos inasa, 
legjobb szerepei köze tartozik. Most is sok 
kaczagtató vonást vegyitett jellemzésébe, azon-
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czára elmenni, lehetetlen, hogy engem szeretett
volna.

Én nem tartom vőlegényemnek többé, 
jó lesz, atyám, ha e lázadó elleni jó indu­
latodat kissé lehangolod, mert még nyugdijadat 
koczkáztatod.

Smith gyenge ember volt, kivált leá­
nyával szemben, s igy kerülte a vitát, magába 
zárta gondolatát, de leánya meghidegülése 
Zsolnai iránt igen rosszul esett néki.

Szomorúan válaszolt leányának.
— Gyermekem, te tehát szakítani akarsz 

Zsolnaival V
— Határozottan, atyám 1
— Te lásd, csak azt jegyzem meg, hogy 

Championban ne bízzál.
Fanni arczát láng boritá el e szóra, 

legérzékenyebb oldalán lett megtámadva ; ő 
szerette Championt, a könnyelmű kedélyű 
leánynak tetszett a nyalka csinos tiszt, ki már 
nem egyszer rajongva vallott szerelmet, s 
Fanni nem hogy visszautasította volna, a tola­
kodót, sót felbátoritá, s egy két elejtett sza­
vával tudtára adta, hogy nem idegen sze­
relme viszonzásától.

Midőn az öreg Smith Champion ellen 
szólott, Fanni csaknem indulatosan tört ki.

— Apám, te elfogult vagy Champion 
iránt, figyeld meg öt, mily más ember Zsolna­
ihoz képest, nem tagadom tovább, hogy ó 
szeret, és én viszont szeretem, s ebben ne 
ellenkezzél, és Zsolnaihoz kötött terveiddel 
hagyj fel.

Az öreg Smith is kissé izgatott lett, s 
leánya önfejűsége ellen határozottan kikelt.

— Leányom, sokat merészelsz atyai sze­
retetem ellen, tégy, mit jónak látsz, én Cham­
pionban nem bízom, ő egy rosszindulatú, könny­
elmű ember s akaratommal nem leszesz neje, sőt 
még azt sem hiszem, hogy komolyan szeretne.

(Folyt, köv.)

ban láttuk tőle ugyané szerepet három-négy 
év előtt, a midőn sokkal több kedvvel és na­
gyobb sikerrel játszotta. Akkor az elegáns 
Lubovszky-keringőböl a tegnapinál sokkal mu­
latságosabb „ Langaus“-1 csinált s emelte en 
nek komikumát, hogy bokáig érő kocsis ka 
bálban tánezolta. Kár, hogy a tanulási jelenet 
komikumát sem aknázta ki jobban ; itt már 
elnéztünk volna egy kis úgynevezett 
„betét“ is. Lehet, hogy az üres ház vett el 
valamit a derék kémikus jó kedvéből. Ved- 
r e s s kabinet-alak Griesingere, M á n d o k i 
iól kidolgozott doctor bácsija és Hegyes! 
érdemelnek különös megemlítést, ki a beteg 
paraszt kis szerepéből jó alakot tudott csi­
nálni. Játszottak még Lásziné, Békéssy Róza. 
I’üspökyné. Rónaszékyné, Ábrányi Mari. Zilahi, 
Halmai s mind megállották helyeiket. Összjá 
ték és rendezés jó volt. — A színházi előa­
dások újabban rendesen későn kezdődnek ; 
utána jártunk, hogy miért; hol a karmester 
teiejü megát a társas játéknál, mint a múltkor 
a „Nebánts virág “-ban, hol a rendező feledke­
zik meg (!) a szükséges czigány-zenőröl, mint 
á „íalu rosszá“-ban, hol pedig a színészek 
jönnek későn az első jelenésre. — 
Igen alkalmas eljárás a közönség elriasztásá­
ra Az igazgató ne bízzék szakértetlen és lel­
kiismeretien közegekben, de azzal a buzgalom­
mal, a mellyel egyéb ügyeit viszi, lásson hoz­
zá a művezetéshez és rendezéshez maga is. 
Ivrecsáu) inak soha sincs művezetője. Tegnap 
meg a tl^göny esett le korán, úgy bogv az 
első felvonás végszavait Vedress már a függöny 
mögül zengte el.

A .Suhancz“ holnapi előadására hivjuk 
a közönség figyelmét Konti, az „Ele- 

_ és Királyfogás“ zeneszerzője, a 
fővárosi sajtó Ítélete szerint, ezen müvében is 
sok kedves részlettel lep meg s a szöveg (a 

á r i s i napló p ók“ után irva) szintén

fel
ven ördög1

.P
a legmulatságosabbnak Ígérkezik. A czimsze- 
repet Budapesten Blaha Lujza, nálunk V. 
Margó Czelia játszák. Megvagyunk róla 
győződve, hogy a kedvelt énekesnő igyekszik 
oly élvezhetőt nyújtani, mint a minőt nyújtott 
a „Nebánts virág“-ban. Valentin igazgatónak 
— ügy látjuk — ambicziója, hogy a debre­
ceni közönség gyorsan és kivétel nélkül meg 
lásson minden budapesti újdonságot. Kívánan­
dó, hogy elösmerésre méltó áldozatkészsége 
az uj operett előadása által megfelelő jutalom­
ban részesüljön.

*

I e 1 e k i Miklós, jeles veterán szín­
művészünk, az orsz. sziniegylet alelnöke és 
B é n y e i István titkár, városunkon keresztül 
Szatmárba utazván, a színtársulat taglal ma 
vacsorát rendeznek a tiszteletükre, Sztojka 
czeglédutczai vendéglőjében. — Színész- 
Kränzchent terveznek f. hó 20 lkára. A 
rendezés élén ál Ziiahy Gyula, ki bizonyára 
létrehozza az érdekesnek ígérkező vigalmat 
s ez alkalommal uj tánczfigurákat fog bemu­
tatni.

Molnár László műsora : „Faust“, „Hamlet,“ 
„Bánkban,“ „Julius és Caesar“ és „Coriulin.“ — 
„Mind e darabokban a főszerepekef 
átoké 1 y színvonalára emelte, to ra­
boló taps és élje n-v ihar jutalmazta“ 
(Buda p. Hírlap,“ „P e s t i H i r 1 a p,“ „F ö v. 
L a p o k.“)

A szép és bájos Czélia üzeni Valentin di­
rektornak, hogy váljon igaz-e, miszerint Kopácsi 
Julia szép, magas és gyönyörű hangú 
énekesnő ?

Mert ezen esetben nem iesz kedve vele együtt 
föllépni . . .

(Megtörtént.)

A h.-böszörményi, máté-szálkái és derecske! 
színtársulatok primadonnáinak eladó ruháik 
vannak !

Örvendetes hir a primadonnákra nézve.

A „Xehántmrág“ tize nne g y e d i k előadása 
megy és P ó Edgár még mindig Poé, Szelesz- 
t é n meg most i< Czeleszti n (kisasszony ez az 
ur ?), a kaszárnyabeü . r az őrnagy előtt sem áll kap­
tákban, hanem a kardjáv .1 ngy bánik, mintha séta- 
pálcza lenne, a katonák lámpásokat hoznak, holott a 
színpad egészen világos.

És igy tovább.
Ez együtt véve — fővárosi rendezés.

Halmainé pedig énekli a búcsú dalát :
Megérem még azt az időt,
Suva megy el házam elölt,
Fizeted primadonnádat,
Úgy siratod a nótámat !

g. b.
* Öngyilkossági kísérlet. Wertheimer ter­

mény-kereskedő mostoha fia ma hajnalban 5 
és 6 óra közt, mellen lőtte magát. — A 25 
eves fiatal ember sebét az előhívott orvosok 
bekötöztek és a lősebet, mely a tüdőn hatolt 
keresztül s vérhányást idézett elő, életveszé­
lyesnek mondották. A szerencsétlen elhatározás 
oka. hir szerint szerelmi bánat. Az anyjának 
c ímezett hátrahagyott levélben bocsánatot kér 
az okozott szomorúságért, s azt írja. hogy 
„jobb meghalni, mint halva 
élni!“ Az illető neve R o c h 1 i c z V i 1- 
m o s, foglalkozására nézve kereskedő se­
géd. — A r e v o 1 v er golyó tüdejének 
balszárnyát érte, állapota veszélyes, de — ez 
idő szerint — nem reménytelen

* Köszönet nyilvánítás. A Frőbel gyér 
mekkert-egylet által folyó hó 3-án rendezendő 
tombolára újabban adományoztak : Varga Ká- 
rolyné érnő : egy pár kávés csészét, egy kis 
aranyozott üveg kaucsót és egy asztalkendő 
szoritót; Mayer Emma k. a, : egy kulcstartó

keretet kézi festéssel: Kaszanyitzky Endre ur 
egy névjegytartót; Benyáts Emil ur egy le- 
gyezőt, egy meleg fejkötőt és öt darab női 
gallért fogadják ezen szives adományaikért 
az egylet hálás köszönetét Az elnökségig

Tiltott szerelmek. Három lány ment 
az utczán. De három ur is ment az utczán. A 

10111 leány mosolygott, a három ur összené 
zett. a három leány bement egy házba. — 
„Három a kis lány !* — mondá a három ur, 
68 °A( 18 bementek a házba. Utánuk pedig egy 
rendőr-biztos ment be a házba, a ki régen 
ng) elemmel kísérte ezt a gárdát, a mely in­
kább meghal, semhogy meg ne adja magát. Az 
urak veszélyesen udvaroltak a három kisasz- 
szonynak, a kiket a rendőrség kiszakított az 
ölelésre kész karok közül. — A három urnák 
pedig elfut volte a rendőrség a szép nótát : 
„Kein jó mindig, minden este , .

Elvi jelentőségű iparügyi határozatok. 
a toldmivelés-, ipar- és keresk. minisztérium 
legutóbb ismét két elvi jelentőségi iparügyi 
határozatot hozott. Az egyikben azt mondotta 
ki, hogy valamely mészáros üzletnek bejelen­
tés nélkül való beszüntetése miatt az illető 
mészáros az esetben nem büntethető meg, ha 
a mészárszék beszüntetése következtében a 
közönség marhahús-szükséglete tekintetében 
hátrányt nem szenved. — A másik határo­
zatban azt jelenti ki a nevezett minisztérium, 
hogy a kezizálűgüzlettulajdouosok. az általuk 
meglát tott árverések után üzletükben visz 
szamarad! (az árverésen el nem kelt) tár­
gyakat külön iparbejelentés nélkül is eláru 
sithatják.

A sorozás, mint már említők, folyó hó 
-ö-én veszi kezdetét Debreczenben. Az idei 
sorozásra ezúttal négy korosztály állittatik 
be ; e szerint azoknak is elő kell államok, kik 
tavaly, mint 111. korosztálybeliek, „alkalmat­
lanoknak“ találtattak.

Az uj helységnévtár. Bennünket is 
erdekel, hogy az országos statisztikai hivatal, 
a legmegbízhatóbb adatok alapján, uj or­
szágos helységnévtárt fog kiadni. 
Az uj helységnévtárra az előfizetési fölhívás 
is megjelent a napokban. Egy példány előfi­
zetési ára angol vászonkötésben G írtban van 
megállapítva, a bolti ára azonban 2 írttal 
drágább lesz. Az előfizetési pénzek és a hely­
ségnévtárt illető levelek Budapestre az orszá­
gos statisztikai hivatalhoz (uj kereskedelmi 
miniszteri palota) küldendők.

Kidobott pénz. A város is megmozdult 
végre valahára s a uagyujutczáu nagy munka 
erővel vágatja a szekérutról a befagyott jég­
réteget. Csakhogy ebben a munkában nem 
igen van köszönet, mert a megfelelő fuvarról 
nem gondoskodtak, s igy a felvágott jégréteg 
megint csak lefagyott.

HZ ország czimerének használata. A
miniszterelnök a következő reudeletet bocsá­
totta ki az ország czimerének magánosok ál­
tal való használása tárgyában. Az iránti ké 
teljek eloszlása czéljából: vájjon a magyar 
korona országai egyesített czimerének és az 
ország zimerenek magánosok és magán jellegű 
testületek, vállalatok és intézetek által való 
kasználhatása iránt az 1883" XVIII. t.-czikk 
alapján adott engedélyének határa kiterjed-e 
az engedélyes utódára is, vagy megtartja-e 
érvényét czégváltoztatás esetében is? ezennel 
köztudomásra hozatik. hogy az ország czime- 
rének haszuálhatását tárgyazó jogositványnyal 
csak az illető engedély-okmányban megneve­
zett személy vagy ezég élhet. Annak hatálya 
ki nem terjed az engedélyes utódára, vala­
mint megszűnik hatálya akkor is, ha a ezég 
ben változás történik. Közkereseti és betéti 
társaságoknál, ha a ezég változatlan fenntar­
tása mellett a beltagokra nézve történik vál­
tozás, minden ily változás az illetékes alispán 
vagy polgármester utján, az 1883. XVIII. t. 
czikk 10. §-ban fentartott jog esetleges gya 
korolhatása végett, a m. kir. miniszterelnök­
nek azonnal bejelentendő. Tisza. s. k.

Tombola A debreczeni Erőbel-egylet 
által márczius hó 3-án szombaton a Korona 
nagytermében tartandó és tombolajátékkal 
egybekötött tánczvigalmára, újra felhívjuk 
tisztelt olvasóink figyelmét. A Fróbelegylet a 
kisdednevelés terén oly érdemeket szerzett 
magának, melyek méltán megérdemlik a nagy­
közönség jóakarata pártfogását és támoga­
tását

* „A sárrét! népbank“ B.-Újfaluban, üz­
letforgalma 1888 második felében 522544 frt. 
12 kr. bevételt s ugyanannyi kiadást ért el. 
Visszafizetett váltók czintén 330612 frt 28 
kr visszleszámitolás czimén 1429G0 frt, a ta­
karék betéteken pedig 24463 frt. bevétel sze­
repel. A kiadást, k rovata szerint váltóra 
383294 frt. 64 kr kölcsön adatott ki, visszle- 
számitolt kiegyenlitás 101649 frtot, takarék 
betét visszafizetés 28667 Irtot tett. Ez évi nye­
remény 3851 frt 50 kr. A mérleg 233991 frt 
54 kr vagyont, melyből a váltók 222740 frt. 
■28 krt képviselnek s ugyanannyi tehert tün­
tet fel: e teberből 81823 frt. 20 kr, befize­
tett alaptőkére. 61862 frt 28 krt, takarékbe­
tétre és tőkésített kamatjára 763' 9 frt, vissz- 
leszámitolásra esik.

A felolvasó-kör tegnapi estélyón a 
városháza nagyterme ismét megtelt közönség­
gel. Az első felolvasó Vedress Gyű la 
színtársulatunk jeles tagja volt, ki Petőfinek a 
költői czigány leány nyal való szerelmi viszo­
nyáról olvasott fel rö id történetkét, mely 
már Jókai elbeszélése után is ismeretes. Ez­
után Karezag V i 1 m o s a „Debr. E11.“ 
iómunkatársa olvasta fel „Délibáb“ czi 
mü kis vigjátókát, mely a „Magyar Szalon­
ban fog megjelenni. — Mindkét felolvasót 
élénken megtapsolták.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko­
noknak, ismerősöknek és az egész résztvevő 
közönségnek, kik forrón szeretett gyermekünk 
végtisztességtételén megjelenésükkel enyhíteni 
törekedtek bánatunkat, őszinte kőszönetünket 
nyilvánítom, nőm és családom nevében is. — 
Debreczen, 1888. febr. 29. Györfy József.

X Tartós gyógysiker. Fájdalmas 
csuzii ál a derék testrészek és a forgó köszvé- 
nyes bántalmainál a M o 1 1-fé le franczia 
borszeszes sóval való bedörzsölés 
sikerrel használtaik. Egy üveg ára 80 kr. 
Szétkü’dés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító által 
Bécs, I. Tuchlauban 9. Vidéki gyógyszertárak­
ban és anyagkereskedésekben határozottan 
M o 11 - télé készítmény kérendő az ő gvári 
jelvényével és aláírásával. 6.

Hazánk s a küíföld
— Rövid hírek. Catár Zsigmond 

mandátuma ügyében határozott a képv. ház 
bíráló bizottsága. E szerint a vád által felho­
zott törvényellenességek kiderítésére vizsgálat 
rendeltetik el s vizsgáló biztossá Veszter Imre 
küldetik ki. — Trogmayer Károly a 
váltóhamisitó lőcsei tanfelügyelő, kit a buda­
pesti rendőrség a „Budapest“ szállodában le­
tartóztatott s a királyi ügyészségnek át­
adott, tegnapelőtt éjjel 11 órakor borotvával 
— véget vetett életének. — Gyczy K á 1- 
m á n földi maradványait Kis-Igmándra, Ko- 
márommegyébe szállítják. — Ghyczv Kálmán 
rokonai voltak Ghyczv Béla, Géza, Imre, Dé­
nes, Ida és Losonczy Ödönné a férfi testvérek 
gyermekei ; nővérei közül egyik Ordódy Pál 
egykori miniszter neje volt; másik nővére 
Ghyczv Z-ófia, néh. nagybaráthy Huszár Fe- 
rencz alországbiró neje volt, kiknek gyerme­
kei Huszár László, Huszár Imre es ennek fia 
Gyula, továbbá Huszár Ilka özv. Jeszeniczei 
Jankovieh Gyuláné. — A főrendiházi 
tagok névsorába felvétettek gróf Teleki Gyula 
és gróf Zay Miklós. — „A k a 1 ó z k irály“ 
Planifuette, a „Rip van Vinkle“ és „Korne- 
viHei harangok “ szerzőjének uj operetteje, 
közepes sikerrel adatott a budapesti népszín­
házban.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

febr. 29.) Búza tavaszra 7.05—7.06— 
Búza őszre 7.56—7.57 frt. — 
Tengeri 1888 máj.—júniusra 6.08—6.10 
Zab tavaszra 5.36—5.37 írton. Káposz- 
tarepeze augusztus— septemberre —.— 
—. írton.

Debr. Színház.
Holnap, pénteken, 1888. márcz. 2-án, 

először ;

w AHC:
Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzé:

Konti József.

Felelős szerkesztő
Kiadó

GáspSrTmre 
Kutast lm re

Hirdetmény.
Az Iparegyesületi takarék 

es hitelintézet Debreczenben 
minden 50 forinttal befizetett 
részvény után a 12-ik számú 
szelvény beszolgáltatása mel­
lett 1888. márczius elsőtől 
kezdve az 5 forintban meg­
állapított osztalékot sajat 
pénztáránál (Csapó-uteza 3o5i 
sz. a.) fizeti.
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A tavaszi évad közeledtével bátorkodunk a tisztelt gazdaközönség- J 

nek gazdasági gépcsarnokunkat becses 
ajánlani és abban különösen : Eiedeti Clayton <fc Shuttleworth-féle és 
Schlick Krumpscb-fóle

KÉTBARÁZDÁS EKÉKET. H
Eredeti „Uniweraal-Drill“ és „HungariaDrill1" 88

SORBAVETŐ GÉPEKET ■
továbbá : Vasboronák Perge-féle egyes ekék. Sack-féle újonnan ja itott gg
vas-ekék tengeri kapáló és,töltögető ekék, — gyüjtőgépeket;

Konkolyotok- (Trieurök), rosták, tengeri mongolokat és etb.. 
továbbá mindennemű kutszivattyukat felállítással együtt ; kerti fecskén- afil
dókét a legjulányosabb árakban

A kévekötő- és másnemű

ARATÓ GEPEK;
iránt érdeklődő tisztelt gazda uraknak szives tudomására hozzuk, hogy .
a debreczeni határban a múlt esztendőben működésben volt összes kéve- _ 
kötő- arató-gépeket ml hozattuk, felszereltük és — a hol kívánták — ü 
kezeltettük is. A gépek eladására nézve a gyár megbízását bírván,

1. l mindennemű arató-gépet a legjuunyosabban szállíthatjuk, ked- gg 
vező fizetési feltételek mellett.

2. ) Azokhoz szükségeltető pófrészeket készletben tartjuk.
3. ) A gépek telállitasá-ról gondoskodunk. ■
4. ) A tavaly eladott arató-gépeknél begyakoiolt munkásokkal ren­

delkezvén, esetleg szük-éges javításokat is, a lehető leggyorsabban Ujj 
teljesíthetjük.

5. ) Az aratógépek munkaképességéről személyesen szerzett ta- *b
paoztalatok alapján készségesen szolgálunk feivi ágo.ótással. ■

A gépcsarnokkal kapcsolatos

gépműhelyünk ■
m rden gépjavitási és vízvezetéki munkát szakszerűen gyorsan és jutányo• B2 
ssn teljesít

Teljes tisztelt ttel gg
@il"yL©3? ©§ gg

I gazdasági gépcsarnoka és gépműhelye gg
DFRRFP7FNRFN N--Kte,|ia u,cza 853 szám,  8ULDIU-UZ-l-llDL.il helyi vasút megállóhelye. BÜ

!■■■■■■■ ■ ■ ■ ■ ■ H>

MEGHÍVÁS
az „István" gőzmalom-társulatnak

1888. márczius 18-án d e. 10 órakor
a városháza nagy tanácstermében tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1887-ik évi 
éll!^ mérleg, az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg meg­
vizsgálásáról.

3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása, 
tiszta nyereség feletti rendelkezés és a javasolt osztalék 
megállapítása.

4. Több részvényes által beterjesztett indítvány a 
részvény átírási dijának mérséklése, illetve az alapszabály 
12-ik ezikkének módosítása iránt.

5. Javaslat a hivatalnokok és munkások nyugdíj­
alapjára nézve.

6. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag he­
lyének uj választás utjáni betöltése.

1

fí

1

r
Az alapszabály 28-ik mikké értelmében felhivatnak azon t. részvé­

nyes» k, kik a közgyűlésben résstvenni óhajtanak : hogy igazoló jegyeiket a 
közgyűlés előtti napig — a társulat czegléd-utczai irodájában — átvenni 
ne terheltesaeoek ; bei egyszersmind a mérleg és az igazgatóság jelentése 
márczius 10-től kezdve megtekinthető.

Debreczen, 1888. február 29-én

%a
ját-?

AZ IGAZGATÓSÁG,

Iparhatóságilag engedélyezett

VEGKIABULAS.
>íoi-, íerh- es gyermek-czipő

».Ütemmel végképen ielh.gyok, üMze, rakláron 

levő czipő-árukat gyári áron alól bocsátom a n. é. 

vevő közönség rendelkezésére, minél tömegesebb láto­

gatását az igen tisztelt közönségnek kéri,

tisztelettel

FALK OTTÓ,
főpiacz, a városháza épületében.Az arany ciizmáhez.

Iparhatóságilag engedélyezett üzletelhagyás miatti

l ÜVÉGKIÁRULÁS
A KEDVENGZ BAZÁRBAN,

a hol mindennemű DISZMÜ, NORINBERGI-
és játékáruk

gyári áron alól
t eladatnak. j

Miután e VÉGELADÁS csak f. é. áprilisig tart, ajánlom a n é. K 
^ közönségnek, mig a készlet tart, bevásárlásait mielébb eszközölni. ®

Különösen ajánlom dús választékban férfi ingeket, úgyszintén 9 
a fa-, bőr és vászon bőröndöket. \

Tisztelettel V

I i LOSÁNYI B. J
* Bazár a „Kedvencz“-hez. *.
t Az üzlet beszüntetése folytán az összes állványok a kirakatokkal együtt ^ 
É eladók. 4

-ti--tV>

1888.

Li

, Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

ITZPORl
I ha miüden dobozon n iwrór- ICsak akkor valódi, ^mÖll8,Ä;

sokseorositott czóge látható. 
Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és altettbajok, 

gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, májbajok, vértolulás 
aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy erede­
ti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktár,,k az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 djboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-fele Seidlitzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes „Isten űzesse meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá ós sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steíflko Jáfl. P. lelkész HonnetsobJug-bao.

MOLL-FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓw'

Csak akkor valódi,
Bedörzsölesül sikeres használat köszvóny, csuz, min­

dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyátadásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika ós 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár ós 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs klr. udvari szállító Béé«, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik,
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben : Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy 
Károly gyógyszertáraikban, Geróbi Fülöp ós SzepesSy Antal kereskedőknél

„ Legjobb 
bedörzsölő­

szer
kösz vény 

csuz
és minden

„meghülési 
betegségek 

ellen.

67505
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Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. Pónzügyministerium az 1887 évi deczember 

hó 15 én kelt 71066 számú rendeletével Debreczen város piacz utczai kincstári 
telek hátulsó részében a m. kir. fő vám hivatal elhelyezése czéljából emelendő 
épület építését 8838 frt 90 kr összeg et éjéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításának biztosítása czéljából az 1888 
mártius hó 20-dik napjának 10 órájára a debreczeni kir. Pénzügyigazgatóság 
helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végre­
hajtásának elvállalására vonatkozó, engedélyezett költség után számítandó, s a 
részletes feltételekben előirt 5°/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a később érkezettek figyelembe nem fognak vétetni,

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes 
feitetélek a nevezett kir. Pénzügy igazgatóságnál I-ső emelet 2-ik számú szobában 
a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt: Debreczenben, 1888 február 28-án.
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áll egész vaj 
parlamenti ti 
vető önakaral 
rendelkező td 
hivatalos prel 
tott szolgabaj 
legette, akk[ 
kürtösei telei 
ellenzék csak 1 
igazat.

Most mai 
az a többség]
6 m&uieluk h] 
bokron és mii 
van igaza, ak!

A Romái 
ről volt szó 
egyezmény, 
Románia és1 
megújuló hal 
czéljából kőt| 
magyar kűlüe 
tartalmaz, mii 
kalatosabb j( 
meg. Ez 
»osztrák-magj 

az közjogunk 
osztrák határ 
»osztrák-magj 
jog mitsein tu

A magj, 
szág, illetőleg 
del kézik s hj 
a kózöa külf 
szágot, ez 
közös ügy, mi 
képeznek, bai 
tigyminiszter 
lője s igy tat 
dokek szeinpoj 
ményt megköt

Ez nyílt 
mentben nem 
zést ne találta 
mik, mely a 
legdurvabban 
de azért rágás 
gyón ritkán 
kérdéseknél te 
tette a ka

Kimondta J 
fejezés sérelim 
magyar közj» 
hozzá s oda vaj 
rom! Ha lesz 
met, de nem s| 
tam megett ál 
kozni kell s 
lettem. A pa| 
»ultima ratio< 
lássuk kinél vj 
lem í A nyers 
tározza meg. bj 
igazam ? — 
enyém!

Ed jelenti 
hegy az egyel 
kormány vissza! 
a frivol eljárása 
napon kellett J 
lamentben, mii 
legbátrabb harí 
ség legnagyobb! 
man, Tiszauakj 
Ha 5 ült volna 
g hallotta volt) 
hedt ezerzőjéue 
nyára njoaibatj 
elnöki széket 
soraiba, hogy 
szemébe vágja

Azt mondj 
szerzett az 
olyat, minőt el 
hol az a tekinl 
psi keresztnivij

Debrmn, 1888, b’lOtMtott KUTASÍTmre
M. kir. Pénztlgyigazgatősáp.


